



## 致富有道孵出“金凤凰”

# 启东五星村:四年实现村营年收入翻番

位于南通启东市合作镇南部的五星村,距离市区有15公里,四年前村集体收入仅30.59万元,是个不折不扣的经济薄弱村。2016年以来,五星村流转土地千余亩,一系列花木蔬菜产业项目顺利落地。通过盘活土地资源,五星村成功孵化出了致富“金凤凰”。2019年五星村村营年收入达到了78.85万元,农民人均收入超两万。

陈莹 严君臣 花宇



村民正在修剪葡萄枝叶 花宇 摄

“这个品种叫‘浪漫红颜’,个头大,糖分多,产量稳定,去年卖到了50块钱一斤。”四月底,五星葡萄园里一片生机盎然。在大棚里接受了充足日照,葡萄藤蔓开始萌芽展叶,长势喜人。启东市峰甜果树科学研究所创办人、五星村葡萄专业合作社负责人郁云飞告诉记者,目前合作社有20多户村民入社,占地面积近300亩。

这个始建于上世纪80年代的葡萄园,直至现在都是富民增收的“摇钱树”,它的秘诀就是敢于自我突破的创新精神。近年来,郁云飞等党员带头,迎合市场需求,每年引进新的葡萄品种进行试种,成功后再无偿推广给当地村民。到现在,实验园里已经引进过五六十个品种尝试嫁接,不少都是当年葡萄界的“网红”。

“种葡萄的收益高,要是行情好,每亩的年收益能达到10万元。”郁云飞说,如今村里的葡萄种植户平均年收入已经达到四五

万,他们正积极将培育经验分享给周边村,希望带领大家一起致富。

如今的繁荣景象,放在四年前的五星村几乎不可想象。2016年,作为经济薄弱村,五星村的村集体收入仅30.59万元,当地产业几乎是一片空白。四年来,五星村借助海启高速、南海公路等贵村而过的地理优势“白手起家”,通过发动党员骨干率先垂范带动,流转土地千余亩,促成五欣花木园、乐源蔬菜基地等项目在村成功落户,提供了近百个就业岗位。

此外,通过拆旧复垦百余亩,五星村累计增加集体经济收入500余万元。2019年,村营年收入达到78.85万元,先后获评南通市五星级村党组织、南通市美丽乡村、南通市高质量发展先进集体等荣誉称号。

村里的产业发展起来了,村民们的腰包也鼓了。现代快报记者了解到,2019年全村农民人均收入超两万元,目前村里81户建档立

卡户已经实现全部脱贫。同时,五星村也在积极让村民们精神上“富裕”起来。2018年以来,五星村拿出300万元建设党群服务中心、党群驿站和村史馆。村里学习教育、民主议事等公共服务日趋完善。

俗语说,栽好梧桐树,自有凤凰来。如今五星村的面貌焕然一新,吸引了总投资10亿元的万乡精品民宿项目落地。据介绍,该项目集精品商业、高端民宿、餐饮、娱乐于一体,在2019年三季度开工建设,目前正在进行主体工程建设。项目负责人茅宏伟告诉记者,该项目将带动周边近五百人就业,有效拉动当地的经济提速发展。

“我们开展美丽乡村建设,现已投入100多万元种植绿化,改善村里环境,提升村民的生活质量。”据五星村第一书记管俊喆介绍,下一步,五星村将依托农旅文化项目,进一步放大交通区位优势 and 生态宜居优势效应,让村集体和村民的口袋愈发“鼓起来”。

## 驻外员工突发重病,四国接力救援

5月13日,在结束了在海安市人民医院的隔离后,南通苏中建设有限公司员工邓生根转院到上海继续治疗。此前,邓生根在南苏丹突发疾病,在多方努力下,他辗转四国抵达家乡,获得了及时救治。

邓生根是南通苏中建设海外分公司位于南苏丹一油田项目土建工程的项目经理。4月上旬,邓生根突发胃出血,多日无法进食,仅靠营养液鼻饲维持,我国外交部、民航局帮他解决了机票问题。我国驻南苏丹、埃塞俄比亚、肯尼亚大使馆外交官不顾个人安危,多方奔走协调,办理相关手续,开辟

绿色通道。4月27日下午4点30分,从肯尼亚起飞的医疗包机顺利降落南苏丹朱巴国际机场,接上患者飞往埃塞俄比亚。患者于当晚从亚的斯亚贝巴国际机场顺利登机并安全抵达上海。

海安市涉外联防联控指挥部迅速联动海安市卫健委、海安市人民医院,派遣负压救护车,直接进入浦东机场的停机坪,门对门转接患者,第一时间送到海安定点医院隔离病房实施救治。5月15日,患者在复旦大学附属中山医院接受手术治疗,目前病情稳定。

严君臣 许小健 陈俐君

## 通州交警把“酒安”请进货运企业

去年年底,南通市通州交警联合辖区“两客一危”运输企业和普通货运企业,共同展开“生命守护”行动。“酒安”(即酒精测试仪)进企业是贯彻落实公安部道路交通事故预防“减量控大”中重要的一环。今年以来,当地一家企业就有两名驾驶员在出车前被查出“隔夜酒”,有效降低了安全风险。

2019年年底,通州交警将南通市建国玻璃制品有限公司及隆昌混凝土有限公司作为“酒安”进企业的试点单位。两家企业各自配备了一台酒精测试仪,在每天发车

前对企业所有驾驶人员逐一进行酒精测试,一旦测出有酒,明令禁止其驾车上路,开出企业内部“罚单”同时通报批评以示惩戒。

南通市通州区公安局交警大队大队长黄敏捷介绍说,行动以来,共查获“两客一危”重点违法29起,重点货车重点违法1212起,工程车辆重点违法900起,重点车辆牌证违法11起,酒驾醉驾交通违法748起,共整改交通标志、标线隐患15处,深入货运企业开展宣传检查100余次。

严君臣 高莉雯

## 法官“阳光下调处”,买卖纠纷双方和解

为实现战疫审判两不误,南通市通州区人民法院兴仁法庭给双方当事人“画地为界”。在确保安全距离的情况下,法官安排了一场别开生面的“阳光下调处”,在法庭外调处解决了一起买卖合同纠纷案件。

因为质量问题,王某在购买了兴仁某农药公司产品后一直没付款,为此兴仁某农药公司将王某诉至法院。因被告方代理人近日有杭州等地旅居史,该起纠纷将面临延期审理。为尽早解决纠纷,兴仁法庭近日安排了一场“阳光下的调

处”。在法庭外,给双方当事人各自“画地为界”,在确保安全距离的情况下,承办法官着手调解工作。一开始,双方对货款问题给付多少一直僵持不下,始终达不成一致意见。经过承办法官的耐心解说,双方各自让步,将给付货款数额不断拉近,最终给付差距缩小到1万元左右。为促使双方尽快达成调解,承办法官还通过该公司的律师同该公司老板电话联系,几经波折,经过一个上午的庭外沟通,本起纠纷最终调解成功。

严君臣 张谊

## 守住医院“安全线”

# 通大附院黄中伟“硬核”诠释劳模精神

2020年初,新冠肺炎疫情来袭,138名江海儿女驰援湖北。在南通大学附属医院,由急诊科主任黄中伟率领的急诊科200多名医护人员,同样奋战在抗击疫情的第一线,为南通市民守住“安全线”。2015年黄中伟被评为全国先进工作者,并成立了自己的劳模创新工作室,深耕科研领域、教育科普和培育青年人才。

陈莹 严君臣 花宇



黄中伟(左)在急诊病房里跟同事讨论病人病情 花宇 摄

急诊科里发现,及时隔离并最终确诊的。”黄中伟说,其中一例确诊患者是有武汉人员接触史,因病情加重转至附院。当晚11点,核酸检测结果出来了。当时黄中伟已经连续工作了十几个小时,刚回家准备休息。得到消息后,他立马赶到科室,忙活到凌晨1点多他才安心回家。黄中伟说,在疫情最吃紧的时候,来自急诊监护病区的主治医师姜岱山出征湖北黄石。此外,他还支持并指导在加拿大研修的祁雷副主任医师参加当地开展抗击新型冠状病毒疫情工作。

据介绍,黄中伟原是消化科医

师,曾在消化病领域中耕耘15个年头。他开创了国内先进的“通大附院抢救模式”,抢救成功率保持在98%以上。2014年,黄中伟荣获全国五一劳动奖章。2015年,他被评为全国先进工作者。2019年,黄中伟入选“新中国成立以来南通市最具影响力全国劳动模范和先进工作者”。

2016年5月,“黄中伟劳模创新工作室”在通大附院内挂牌成立。目前已开展了100场志愿服务活动,受益人群5万余人次。2017年,工作室被评为“南通市十佳劳模创新工作室”。

## 画说南通



5月19日,港闸区幸福街道幸福家苑社区开展系列便民服务活动。志愿者们为居民提供理发、修理小家电等服务,受到居民好评。 陈莹 花宇 李彬